

市领导与市政协委员港澳委员、对外友好界委员及特邀成员座谈交流

共叙乡情 共话发展 携手共创南通更加美好的明天

晚报讯 昨天,市委书记吴新明与参加市政协十三届四次会议的港澳委员、对外友好界委员及市政协港澳台侨和外事委员会特邀成员欢聚一堂,共话乡情友谊、共商发展大计。市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市政协党组书记周伟文,市人大常委会常务副主任庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷出席活动。

吴新明简要介绍了南通经济社会发展情况。他说,去年是南通发展史上极不寻常的一年。习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时,指出南通“左右逢源”、潜力很大,勉励南通要用好长三角一体化发展战略;长江口产业创新绿色发展协同区建设正式上升为国家层面重要措施,总投资超500亿元的中石油蓝海新材料项目破土动工,一件件大事要事让广大江海儿女备受鼓舞、倍增干劲。一年来,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,回升向好态势更加强劲,制造强市基础更加厚实,跨江向

海动能更加充沛,人民群众生活更加幸福,各项工作取得新进展新成效。今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的关键之年,也是南通开创沿海开放城市高质量发展新局面的起步之年。南通将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央决策部署及省委工作要求,干字当头、勇挑大梁,奋力打造全省高质量发展重要增长极,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”发展争取更大主动。

吴新明说,无论大家走到多远、身处何地,家乡永远是最坚实的依靠、最温暖的港湾。期待大家永葆爱国爱乡的赤子之心,紧密团结广大港澳台同胞及海外乡亲,凝聚向上向善、团结奋进正能量;发挥人才荟萃、智力密集优势,积极参政议政、建言献策,为助力南通高质量发展提出更多好点子、好建议;继续传播南通声音、讲好南通故事,让更多海内外朋友关注南通、了解南通、走进南通,切实为南通“走出去”“引进来”当好桥梁和纽带。

记者朱文君

携民声 赴盛会 市政协委员向大会报到

晚报讯 市政协十三届四次会议上午开幕。12日下午,来自全市各行各业、各条战线的政协委员,带着人民心声、怀揣履职热忱,陆续向大会报到,南通进入“两会时间”。

签到、佩戴出席证、领取会议资料……委员们有条不紊地办理报到手续,熟悉会会议议程,为开好大会做足准备。大家交流着各自的提案内容,畅谈着南通的发展蓝图,句句都是激情澎湃的声音,处处都洋溢着参政议政的热烈氛围。委员们纷纷表示,将不负人民嘱托与期望,传递人民心声,为南通发展建言献策。

下午2时许,吕卫东委员完成签到。他带来了关于“三孩生育”背景下女职工就业保障”的提案。他认为,国家政策的落地要靠地方出台具体的政策意见,探索生育成本分担机制,营造女职工平等就业的良好氛围,助力人口高质量发展。

民生保障是委员们提及的“高频词”。医卫界委员曹

周重点关注医养结合的相关话题,“面对老龄化的严峻形势,迫切需要建立健全养老服务政策法规体系”。她认为,基层医疗机构开展养老服务工作,能够整合医疗与养老资源,满足老年人健康需求。

“这是我第四次参会,心情依然十分激动。这次比较关注加速发展新质生产力、大力发展人文经济等方面热点。”经济界委员杨朦此次带来了“集聚长三角科创资源推动产融结合,增强南通科技创新带动力”的提案,从推进创新链与产业链深度融合、积极布局面向产业的科创平台等方面,为企业的科技创新和产业集中工作提供新思路、新对策。

截至报到结束,大会已收到提案346件。委员们将围绕全市经济社会发展大局,关注人民群众急难愁盼,以饱满的精神状态和强烈的履职热情,发出“政协声音”,展现“政协担当”,为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献智慧和力量。

记者范译 见习记者邢知洁

市政协十三届四次会议 召开临时党支部书记、小组召集人会议

晚报讯 昨天下午,市政协十三届四次会议召开临时党支部书记、小组召集人会议,就大会议程和日程安排、大会临时党组织设置、会议注意事项等作说明。市政协主席黄巍东主持会议,市政协党组书记、大会临时党委书记周伟文参加会议并讲话。

周伟文指出,提高政治站位,进一步增强开好政协全会的责任感、使命感。本次大会是在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会之际召开的一次重要会议,是立足关键节点、砥砺奋进新征程的大会,也是政协展现新作为、彰显新担当的大会。要以

饱满的热情做好会议各项工作,以实际行动贯彻落实好中央和省、市委决策部署,提振担当作为的精气神,进一步团结力量、凝聚共识,奋力汇聚谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的强大合力。

周伟文强调,切实履行职责,圆满完成会议各项目标任务。召集人是小组活动的组织者、示范者,要组织好小组讨论,广泛发扬民主,充分调动委员的积极性,引导委员多建推动发展之言、多谋改善民生之策、多尽团结和谐之力;要引导好委员履职,高水平建言献策,撰写高质量提案、社情民意信息;要保持好优良会风,严肃政治纪律、严格会场纪律、严守廉洁纪律。

周伟文要求,牢记“第一身份”,充分发挥党员委员先锋模范作用。在政协全会期间设立中共临时党组织,对于进一步加强党对人民政协工作的全面领导,提升全市政协系统党的建设工作质量和水平具有重要的作用。全体党员委员要强化身份意识,树好讲政治的标杆;强化使命意识,当好勤履职的表率;强化规矩意识,做好守纪律的榜样,确保大会风清气正、取得圆满成功。

市委常委、统战部部长、市政协党组副书记王小红,市政协副主席单晓鸣参加会议;市政协党组成员、秘书长邵怀德通报大会有关情况。

记者范译

市政协召开十三届四次会议秘书处工作会议

晚报讯 市政协十三届四次会议各项工作已准备就绪,于1月13日至15日召开,会期3天。

昨天上午,市政协十三届四次会议秘书处工作人员会议召开,通报了会议主要安排、工作分工,对大会的各项组织、服务工作进行全面部署,动员大家集中精力,全身心投入,把大会期间各项服务工作做实做好,确保会议圆满成功。会议指出,市政协十三届四次会议在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,认真落实中央、省委经济工作会议精神和省、市委全会部署要求

的重要时刻召开,具有重要意义。会议要求,大会秘书处全体工作人员要统一思想、提高站位,统分结合、压实责任,严谨周密、高效有序,遵规守纪、严肃会风,牢记身份、做好表率,充分发挥党员先锋模范作用,全力做好大会服务保障工作,确保会议各项任务落细落实。

为让委员更好地围绕我市经济社会发展热点协商议政,市政协十三届四次会议专题建言献策会安排了“加快海洋强市建设,做大做强海洋经济”“推进法治社会建设,全面提升治理效能”“完善基本公共服务体系,提升民生保障水平”“构

建加快发展新质生产力体制机制,塑造高质量发展新优势”“深化城乡融合发展,促进乡村全面振兴”“赓续江海文脉,大力发展人文经济”等6个专题。市委、市政府领导将到会听取委员意见建议,与委员互动交流。

会议期间,委员们将认真学习市委书记吴新明在开幕会上的讲话,听取审议市政协常委会工作报告和提案工作情况的报告,讨论政府工作报告和其他有关报告。

市政协党组成员、秘书长邵怀德作大会有关情况说明。

记者范译
见习记者邢知洁

市十六届人大五次会议大会秘书处召开工作会议

晚报讯 昨天,市十六届人大五次会议大会秘书处召开工作会议,通报有关会务安排,明确相关任务和要求。市人大常委会常务副主任庄中秋主持会议并讲话。

市十六届人大五次会议正式会期三天半,1月13日下午开幕,1月16日下午闭幕,其间共安排1次预备会议、3次全体会议、6次主席团会议。

庄中秋强调,提高政治站位,准确把握总体要求,深

刻理解开好本次人代会的重要意义。要通过开好人代会,引导人大代表和全市人民在新时代新征程上扛起改革担当,将市委重大决策部署转化为全市人民的共同意志和自觉行动,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章提供制度保障、汇聚磅礴力量。要强化联动协同,全面做好服务保障,抓实抓好会务安排、服务代表、宣传报道、应

急处突等工作,确保会议依法规范、有序高效进行。要严肃会风会纪,严明政治纪律、会场纪律、生活纪律,营造风清气正氛围。

市人大常委会党组成员陆国强作大会相关情况说明。

市十六届人大五次会议新闻发布会同日举行,通报会议筹备情况,介绍了本次会议的背景意义、任务特点、组织保障等情况,对做好大会宣传报道工作提出希望。记者朱文君